

Хлеборобы! В районе создалось тревожное положение с уборкой зерновых. В валках и на корню их еще 19 тысяч гектаров. ВСЕ СИЛЫ НА СПАСЕНИЕ УРОЖАЯ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 124 (4323)

СУББОТА, 14 октября 1972 года.

Год издания 37-й
Цена 2 коп.

ХЛЕБ НЕ УЙДЕТ ПОД СНЕГ

Морозно. Изредка белыми муфтами проносятся снежинки. На душе неспокойно от такой погоды, от того, что хлеб еще за полях. Но люди не поддаются стихии, боятся за урожай до конца, до победы. «Только бы не дождь», — эта мысль сейчас не покидает хлеборобов.

— Мороз не мешает хлебуборке, — рассказывает председатель колхоза им. Чкалова Леонид Семенович Неткачев. — Сейчас мы переоборудовали все комбайны на прямую уборку. Если постоит такая погода, то днем за пять управимся. Люди хорошо понимают обстановку и работают не жалея сил.

На косовице пример показал Г. И. Маслаков. Он скосил хлеба на площади 378 га. Первентзо среди комбайнеров держит Юрий Степанович Васильев. Он намолотил на комбайне «Сибиряк» 5447 центнеров зерна. Отлично трудятся ставропольские механизаторы, прибывшие к нам на помощь со своими комбайнами «СК-4». Николай Иванович Наумочкин намолотил уже 5269, а Иван Михайлович Перкун — 4597 центнеров зерна.

Нелегко работать в таких условиях. Дует холодный, пронизывающий ветер, но комбайны в степи продолжают убирать урожай. Они плывут словно в туманном море.

Идет завершающий этап уборочной стадии.

А. МАКАРОВ.



Успешно ведет продажу зерна государству колхоз «Новый путь». В закрома Родины хозяйство отправило его уже около 26 тысяч центнеров, на 2 тысячи центнеров больше обязательств. Годовой план перекрыт на 40 процентов. Вывозка хлеба продолжается.

На снимке: идет погрузка зерна на току для отправки его на хлебоприемный пункт.

Фото И. ВАСЬКИНА.

СВЕРХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Хлеборобы района одержали первую победу в соревновании за успешное завершение уборки — выполнили свои обязательства по продаже зерна государству. На 12 октября его отгружено свыше 34,2 тысячи тонн. Вывозка хлеба в государственные закрома продолжается, сверх обязательств проданы первые 2360 тонн.

Большой вклад в успех района внесли земледельцы колхоза им. Ленина, «Рассвет», им. Чкалова, «Ударник по-

лей», им. Жданова, им. Мичурина, «Путь к коммунизму». Свои годовые планы они перевыполнены уже в 1,8 — 2,3 раза и продолжают продажу зерна сверх обязательств. В 1,2 — 1,6 раза перекрыты планы и сейчас отправляют хлеб в счет обязательств колхозы «Родина», «Заветы Ильича», «Ленинский путь», «Колос», «Мир», «Красное знамя», «Гигант» и «Новый путь».

С успехом, хлеборобы!

ДНЕВНИК СТРАДЫ

На 13 октября по району обмолочено 74457 га хлебов, вспахано 54373 га зяби, засыпано 23565 тонн семян зерновых культур.

По хозяйствам ход уборочных работ характеризуется такими показателями в процентах к плану: в первой колонке — обмолот хлебов, во второй — вспашка зяби, в третьей — засыпка семян зерновых культур.

Хозяйства:

Откомсвхоз	100,0	91,5	96,5
Им. Ленина	100,0	80,0	105,0
«Рассвет»	100,0	79,1	99,4
Им. Мичурина	100,0	58,1	100,0
«Родина»	100,0	51,3	64,8
«Путь к коммунистическому обществу»	95,9	74,3	76,8
«Ударник полей»	87,7	71,1	100,0
«Искра»	85,7	59,8	117,4
«Кузбасс»	84,8	64,0	85,8
«Тарасовский»	84,8	32,4	101,5
Им. Чкалова	83,6	74,5	112,2
«Краснинский»	81,9	83,7	106,5
«Заря»	80,5	49,3	59,4
«Калининский»	78,3	57,4	117,9
«Заветы Ильича»	78,2	53,7	89,5

«Труд»	74,2	76,4	78,9
«Красное знамя»	72,3	52,8	70,3
«Гигант»	68,7	107,0	81,8
«Колос»	68,3	72,9	80,1
«Вагановский»	67,3	52,4	68,1
«Новый путь»	62,5	48,9	100,0
Им. Жданова	61,5	52,5	82,0
«Ленинский путь»	60,5	77,5	100,0
«Мир»	60,3	51,8	61,8
По району	79,2	64,8	88,8

За истекшие два дня (11—12 октября) темпы обмолота снизились из-за ухудшения погоды. По району двухдневный приступ составил только 1,4 процента. Однако в этих же условиях колхозы «Путь к коммунизму», «Кузбасс», «Ударник полей», им. Чкалова, «Труд», совхоз «Калининский» дали неплохую прибавку — по 2,4—4,7 процента. А вот колхозы им. Жданова, «Красное знамя», «Новый путь», «Колос», совхоз «Вагановский» обмолотили за два дня лишь по 0,7—2 процента уборочных площадей, в колхозах «Заветы Ильича», «Ленинский путь» и подхозе «Тарасовский» не работали совсем.

С завершением обмолота на уборке зерновых складывается

тревожное положение: в валках и на корню находится еще 19430 гектаров. При хорошей погоде их можно обмолотить за 7—8 рабочих дней. Но на это рассчитывать не приходится: вновь идут дожди, снег. Значит, счет времени надо вести буквально на часы, максимально использовать каждую минуту хорошей погоды.

Между тем в ряде хозяйств такой оперативности не наблюдается. К примеру, в колхозе «Мир» по различным причинам в эти дни треть комбайнов стояли на приколе. Не дорожат временем и в колхозе «Ленинский путь». Не случайно поэтому, что оба эти хозяйства самые отстающие на уборке, здесь не убрано еще около сорока процентов хлеба.

Хлеборобы! На уборке наступили самые ответственные дни. Максимально используйте каждый погожий час, все силы — на спасение урожая!

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР.

Совет Министров СССР постановил перенести в 1972 году выходные дни с субботы 4 ноября на понедельник 6 ноября и с субботы 2 декабря на понедельник 4 декабря.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ И УЧИТЕЛЕЙ

БЕРЕЧЬ КОРМА ДОЛЖЕН КАЖДЫЙ

Труженики нашего колхоза в эти дни ведут трудную уборку урожая. Большую помощь в этом нам оказывают горожане, школьники и учителя школ поселка Промышленная. И колхозники искренне благодарят своих добрых помощников. Но, к сожалению, среди ребят — школьников района есть и такие, кто наносит ущерб хозяйствству своими, мягко говоря, шалостями, граничающими даже с преступлением.

Солома в нынешнем году, можно сказать, будет дефицитным кормом для некоторых областей страны, пострадавших от засухи. В наших краях урожай хлебов вырастил неплохой и соломы у нас много, но мы хорошо помним, что обязаны помочь колхозам и совхозам, где этого корма мало. Вот почему механизаторы колхоза стараются наменно заскирдовать всю солому, сохранить ее от дождей. А вот школьники, о которых пойдет речь, вредят нам, раскидывают скирды, разбрасывают солому. Есть даже случаи поджога.

Приведу пример. В воскресенье, 8 октября, ученики средней школы № 56 Сергей Ковалев, Владимир Ковалев, Владимир Шнейдер (все с улицы Гвар-

дейской), Павел Зотов (с Коммунистической, дом № 84, кв. 11) вместе с двумя четвероклассниками из этой школы (Помогайбо и П. Диминой) и еще двумя ребятами, фамилии которых установить не удалось, решили «поразвлечься» — лазили по складам, разбивая их и растаскивая.

С ребятами, конечно, побеседовал. Но внушить им мысль, что так делать нельзя, что их «игры» на стогах — во вред делу, — должны родители и учителя. При этом они должны сами быть примером. И вот я попытался побеседовать с некоторыми из родителей. В квартире Сергея Ковалева меня встретила его мать. В ограде я заметил солому. Спрашивала хозяйку: откуда она, купили или выписали? В ответ слышу: «Привезли, с поля, не выписывали и не покупали. Не знала, что нельзя брать».

Комментарии тут излишни. Уже если и сами родители Ковалева относятся к соломе как к вещи, которую можно запросто взять, то что спрашивать со школьника.

Мать В. Ковалева реагировала на мой визит раздраженно:

«Вам делать нечего, вот вы и ходите!»

Пришло время убеждать ретивую хозяйку, что колхозники работают сейчас днем и ночью, без выходных. Так что дел у нас хватает. Работают не только колхозники, но и рабочие городов, оторванные от занятий студенты. И все ради того, чтобы убрать все, что выращено в поле. А Ковалева вместо того, чтобы приструнить своего сына, берет его под защиту: мол чего он такого сделал.

К чести родителей В. Шнейдера и П. Зотова — они с пониманием отнеслись к случившемуся и пообещали принять меры, чтобы ребята не допускали подобных шалостей.

Хочется еще раз, повторить: шалости ребят у стогов сена, соломы опасны, они наносят ущерб хозяйству, разбивая эти склады. Беречь корма, которые добыты с таким трудом, должны все. И хотелось бы, чтобы родители, учителя, депутаты поселкового Совета провели среди школьников необходимую разъяснительную работу.

И. АРИСТАРХОВ,
председатель группы народного контроля колхоза «Ударник полей».

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

О ЧЕМ УМОЛЧАЛ СЕКРЕТАРЬ

Отчетно-выборное собрание коммунистов межхолонны № 166 прошло под знаком критического анализа работы партийного бюро в целом парторганизации. И хотя в отчетном докладе партбюро, который сделал его секретарь Ю. Т. Чернышов, полностью не была раскрыта деятельность руководящего органа, картина прояснилась, когда выступили собравшиеся.

Предприятие по итогам за девять месяцев сработало неплохо. План по генподряду выполнен на 116 процентов, в том числе своими силами — на 118 процентов.

Выработка на одного работающего на строительно-монтажных работах к плану составила 108 процентов. Рост производительности труда опережает рост зарплатной платы. Коллективу ПМК за первый и второй кварталы в системе треста присуждалось первое место и переходящее Красное знамя, а по итогам Всесоюзного соревнования — вторая денежная премия.

Эти успехи не пришли сами собой. Они — результат многогранной работы руководителей, специалистов и всех трудящихся. Несомнена заслуга в этом и партийного бюро. Но достижений было бы гораздо больше, если бы партбюро и все коммунисты межхолонны активнее вели организаторскую и массово-политическую работу в коллективе, настойчиво боролись с недостатками. А их, к сожалению, на предприятии еще очень много.

Самым существенным недостатком ПМК является несвоевременная сдача объектов в эксплуатацию. Допускаются значительные непроизводительные расходы: затраты, связанные с переделками брака (1,9 тысячи рублей), штрафы за простой вагонов под разгрузкой (3,4 тысячи рублей), неоправданные расходы по автотранспорту (59 тысяч рублей). В межхолонне велика текучесть кадров. За девять месяцев принято на работу 310 человек, а уволено 287. Многое — нарушителей трудовой дисциплины, пьяниц и прогульщиков.

Все это требовало своевременного вмешательства партийного бюро, которое призвано контролировать деятельность администрации, борясь за улучшение экономических показателей, постоянно вести воспитательную работу среди трудящихся.

Как же работало партбюро? По мнению коммуниста начальника межхолонны Т. Герасимова, бюро слабо занималось средним руководящим звеном, не добилось, чтобы каждый партиец имел конкретное поручение, не контролировало и не спрашивало с членов партбюро за порученный участок работы. Важных вопросов жизни предприятия бюро не рассматривало. Недостаточно принципиальным и требо-

вательным был и секретарь. Член КПСС начальник планового отдела Т. Медведева отметила, что партийное бюро не полностью выполняет своей руководящей роли. На пусковых объектах нет никакой наглядной агитации. Здесь не чувствуется, что они пусковые. Не принимается мер к нарушителям трудовой дисциплины. Член бюро Яровиков, например, частенько находится во хмелю, допускает прогулки, но с него нет никакого спроса.

Коммунист бригадир комплексной бригады Т. Адутов рассказал о том, что рабочим зачастую приходится по несколько раз переделывать одну и ту же работу из-за неразумных указаний специалистов. Наряды на руки работающим, как правило, не выдаются, что приводит к обману и различным недоразумениям. Бригадир отметил, будто ему, как члену бюро, никаких поручений или указаний со стороны секретаря не давалось.

— Считаю неправильным, когда многие вопросы решаются в узком кругу профсоюзных и других работников, а не на рабочих собраниях, — сказал каменщик Т. Торопов.

Отчетный доклад бюро следовало бы построить острее, — заметил коммунист заместитель начальника ПМК Т. Бочков. — А секретарю Т. Чернышову надо было активнее вникать в дела предприятия и настойчивее добиваться устранения недостатков. Многие члены бюро были весьма пассивными, не поднимали острых вопросов. Большой ущерб делу наносят отсутствие в межхолонне автобусов. Из-за этого люди доставляются к месту работы с большим опозданием. В приобретении автобусов нам нужна срочная помощь. Мы прилагаем большие усилия, чтобы быстрее сдать объекты в эксплуатацию, а некоторые руководители хозяйств, например, директор совхоза «Калинкинский» Т. Кудашкин, не помогают нам транспортом.

На собрании также отмечалось, что соревнование в ПМК носит формальный характер. Стенгазета выпускается лишь по праздникам. Группа народного контроля не работает. Слабо осуществляется руководство профсоюзной и комсомольской организациями. Руководители предприятия на политические темы перед рабочими не выступают.

Из сказанного видно, что недостатков в работе партийного бюро и всей парторганизации ПМК за отчетный период было очень много и без их устранения нельзя ликвидировать допускаемые срывы в деятельности предприятия.

Коммунисты межхолонны избрали новый состав партийного бюро. Секретарем его вновь избран Ю. Т. Чернышов.

Н. ЕРЕМИН.

Письмо в редакцию

ПОЗДРАВЛЯЮ ТОВАРИЩЕЙ

Дорогая редакция! Пишет вам Нина Денисовна Чулкова. Я люблю читать газеты, особенно свою районную. Прягну узнавать из нее о хороших людях, простых рабочих. Я работаю мастером на Промышленновском хлебозаводе. Завтра наш праздник — День работников пищевой промышленности. Поэтому мне хочется поздравить через газету наших рабочих, которые за свой самоотверженный труд заслу-

жили только уважение. Это М. Кириленко, П. Королева, Н. Машковцева, Ф. Селиверстова, М. Осикина, М. Попова, Ш. Сбаглова, Н. Головина, З. Харитонова, Т. Чубрикова.

Особенно хочется поздравить Нину Петровну Головину. Она ушла на пенсию по старости, но не забывает родное предприятие и часто на нее выручает. Вот сейчас она в моей смене работает вместо ушедшего в отпуск и трудится как молодая.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ДЕЛА НАШЕГО КОЛЛЕКТИВА

Завтра, 15 октября, весь советский народ и многомиллионная армия работников пищевой промышленности отмечают праздник — День работников пищевой промышленности. Весомыми успехами отмечает его коллектив головного молочного завода. Повышенные социалистические обязательства, взятые в честь 50-летия со дня образования СССР, выполняются. Так, за 9 месяцев 1972 года план по объему реализуемой продукции выполнен на 102 процента, валовой — на 100,6. Хороших производственных показателей коллектив добился по выработке цельномолочной продукции и мороженого, заготовке молока (в том числе и от населения) и на отгрузке его. Достигнутые результаты значительно выше прошлогодних. Кроме этого, таин завод значительно улучшил качество выпускаемой продукции. Например, масла высших сортов мы должны были выпускать половину, а изготовили 62 процента.

Успехи пришли к нам не случайно. Так, уже с октября прошлого года был разработан план подготовки сети заводов (а их шесть в районе) к работе в сезон «большого» молока. На них была отремонтирована и обновлена техника, все цехи комплектованы специалистами, полностью подготовлен автотранспорт. За зиму реконструировали Промышленновский молзавод, который является главным предприятием по переработке и отгрузке молока. В настоящее время отсюда отправляется потребителям 50% пастеризованного молока и вырабатывается здесь 3—3,5

тонны масла в сутки. Поэтому от его четкой работы зависят производственные показатели нашей системы.

Огромная роль в обеспечении завода сырьем и отгрузке продукции принадлежит работникам автотранспорта. В трудный дождливый сезон 1972 года коллектив гаража справился с возложенной на него задачей по перевозке грузов. Отлично работают водители В. И. Королев, А. И. Королев, В. П. Бондаренко, В. А. Митячкин, В. В. Денцель, И. Я. Бендер, В. П. Матышев, А. П. Устюжанин, которые, не считаясь со временем, быстро и в срок доставляют молоко даже из самых отдаленных хозяйств. Особо хочется отметить водителя В. И. Сизова, который был переведен на эту должность в начале года. Под его руководством вовремя проходят техуходы и техосмотры, оперативно устраняются все неполадки. В результате, все автомашины находятся в рабочем состоянии, укрепилась дисциплина среди шоферов. Много сделали в период подготовки к сезону слесари монтажной бригады во главе с механиком Н. В. Яковкиным и бригадиром газоэлектросварщиком Е. Е. Титовым.

Сегодня, накануне нашего праздника, хочется отметить лучших: старшего мастера З. А. Дагаеву, заведующего производством В. П. Худякова, директора Вагановского молзавода В. С. Люлина, мастера А. В. Черданцеву, апшартиков А. Ф. Долгих, А. С. Орехович, кочегара В. К. Аксенову, лаборанток из Падунской М. А. Будаеву, Н. А. Ко-

роб и многих других.

Однако, несмотря на достигнутые успехи, нельзя не отметить и имеющиеся еще у нас недостатки, которые мы стараемся устранить. Иногда были случаи задержки в приемке молока, отгрузке недоброкачественной продукции. Слабо ведется на заводе работа по повышению качества заготовляемого сырья, по повышению культуры производства. Много замечаний мы получаем от санитарно-эпидемиологической службы. Но все недочеты глубоко волнуют коллектива, и это является залогом того, что в ближайшее время они будут устранены.

И о перспективе развития нашего предприятия. Так, объем реализуемой и выработки валовой продукции возрастет к 1975 году почти на 40 процентов. В этой связи в 1973 году предусматривается строительство новой котельной, цеха для сушки казеина, реконструкция цехов: приемно-аппаратного, производства масла и мороженого, а также гаража. На всех периферийных заводах будут смонтированы новые холодильные установки. Разработаны меры по улучшению санитарного состояния всех производственных помещений, по подготовке квалифицированных специалистов.

Коллектив головного молочного завода, встречая хорошие показателями свой праздник, намерен ко дню 50-летия образования СССР успешно завершить годовую программу.

С. МУЗОВАТОВ,
директор головного молочного завода.

,МОЙ ВТОРОЙ ДОМ“



Екатерина Моисеевна Воробьева трудится на Промышленновском хлебозаводе с 1944 года. В суровые военные годы пятнадцатилетней девочкой пошла она на работу. В первое время варила картофель, который добавляли тогда в хлеб. За свою долголетнюю службу кем ей не приходило быть: и тестомесом, и подручной мастера, и мастером, а в последнее время дрожжеваром. Вроде ничего особенного нет в биографии

этой простой женщины. Она хорошо помнит еще те времена, когда на хлебозаводе не было никакой техники. Все работы, начиная с переноски муки и ее просеивания, делались вручную. Тогда от работников, помимо знаний и умений, еще требовалась неожиданная физическая сила.

Именно в то время сложился из молодежи костяк коллектива, который и сейчас составляет «золотой фонд» предприятия. Именно ветераны задают тон в работе. С них бе-

рут пример молодые работницы.

А Екатерина Моисеевна настолько изучила производство хлеба, что лучше другого все видит и все знает. И не пройдет мимо замеченного недостатка, а обязательно добьется его устранения. Иногда по какой-либо причине в смене не хватает людей, и Воробьева заменяет отсутствующую работницу. Причем отлично выполняет и непосредственно свои обязанности дрожжевара.

Е. М. Воробьева предана своему предприятию беззаветно. Как она сама выразилась, это мой второй дом. И как добрая хозяйка, она ни минуты не сидит без дела. Рядом с ней стыдно трудиться спустя рукава. Екатерина Моисеевна не гнушается никакой работы. Бывает, берет тряпку, моет пол сама, и делает это добровольно.

Для молодых работниц она как заботливая мать, которая ненавязчиво и просто передает весь свой богатый трудовой опыт. За это и уважают Екатерину Моисеевну в коллективе. Одной из первых ей было присвоено звание «Ударник коммунистического труда», избрали ее депутатом районного Совета.

В. КОСТЕРЕНКО.
На снимке: Е. М. Воробьева.

Проводили студентов с почестями

О том, как студенты пединститута начали работу на уборке картофеля в колхозе им. Чкалова, в нашей газете уже рассказывалось («Красное знамя» за 21 сентября). Сейчас все позади — картофель выкопан и вывезен с поля по назначению. Хочу рассказать, какой вклад в это внесли наши ребята.

Студенты-второкурсники двух факультетов — иностранных языков и спортивного — работали в колхозе двадцать дней — до 29 сентября. За это время они выполнили и засыпали в колхозное хранилище 230 тонн семенных клубней и значительно перевыполнили задание, заработав более 2 тысяч рублей.

Этот результат достигнут благодаря самоотверженной работе девушек и ребят. А самоотверженность эта — от той заботы и живого участия к делам и жизни студентов, которую проявили руководители колхоза — председатель Л. С. Неткачев, главный агроном А. Т. Скрапцов, агроном В. И. Уткин. Они постоянно интересовались нашей работой, беседовали с ребятами о колхозных делах и всегда поддерживали их начинания.

Сразу же по приезде девушки и ребята развернули соревнование за быструю и качественную копку клубней, вывозку их в хранилище. Узнав об этом, руково-

дители поддержали инициативу студентов. На одном из заседаний правление выделило на премирование отличившихся средства. И соревнование разгорелось с новой силой. Итоги подводились за каждую пятидневку; звену, занявшему первое место, вручалась премия — 10 рублей, второе — 5 рублей.

ГОРОД-СЕЛЬ

Три пятидневки подряд первое место и премии получало звено Надежды Кротовой, второе место и вторые премии также три раза подряд завоевывали девушки из звена Ирины Биглер.

Но не только трудовыми буднями интересовались руководители хозяйства. Леонид Семенович Неткачев, например, часто заходил в общежитие на бригадном хуторе, где жили студенты, знакомился с их бытом, жизнью после работы и, когда надо было, оперативно вмешивался, устраивая неполадки. По его инициативе правление колхоза купило для общежития телевизор «Рассвет», и студенты имели возможность посмотреть почти все поединки хоккейных команд СССР и Кана-

ды, интересные концерты и т. д.

Отвечая на эту заботу, студенты работали еще усерднее. Они не только трудились хорошо, но и хорошо отдыхали: провели два вечера отдыха, один — совместно с ребятами из горного техникума, смотрели кино, устраивали соревнования по волейболу и т. д.

Вот так, в тесном содружестве с колхозными руководителями и был достигнут хороший итог: весь картофель вовремя убран. И когда наступил день нашего отъезда из колхоза, руководители и тут привели заботу — заказали автобус, на котором ребята от самого хутора доехали до Кемерова. Перед отъездом здесь же, на хуторе, состоялись торжественные проводы. Председатель колхоза Л. С. Неткачев от имени парткома, правления колхоза, профкома, всех колхозников поблагодарил студентов за самоотверженный труд и вручил им семь персональных и четыре колективных (на звенья) Почетных грамот. На прощанье колхозники радушно приглашали ребят приезжать к ним на помошь и на следующий год.

П. ВОРОПАЕВ,

старший преподаватель Кемеровского пединститута, руководитель группы студентов на уборке.

Звание оправдывают

Коллектив Падунского сельмага состоит из четырех продавцов: Лидия Григорьевна Мирончук, Эмма Яковлевна Иванова, Татьяна Степановна Хохлявина и заведующая Таисия Васильевна Гончарова. Три года назад стали работать они вместе. И за это время добились хороших результатов. Коллективу было присвоено звание «Бригада коммунистического труда».

Все они в торговлю пришли в разное время. Вот, например, Таисия Васильевна Гончарова окончила торговое училище в 1936 году. Работала кассиром на станции, а с 1953 года перешла в торговлю. Давно работает продавцом и ее подруга Лидия Григорьевна Мирончук, более двадцати лет. Пятый год — Эмма, Татьяна — третий. Обе девушки начинали учениками, а сейчас уже

трудятся самостоятельно. Ведь им есть у кого перенять опыт и мастерство.

— Когда я пришла работать продавцом, то не умела даже считать на счетах, — вспоминает Татьяна. — Но меня всему научила Лидия Григорьевна Мирончук. Я очень ей благодарна.

Вот и сейчас за прилавком двое — продавец и ученица. Подходят люди, спрашивают, покупают. И каждому продавцу вежливо отвечают: одному скажут, когда должна поступить нужная ему вещь, другому помогут выбрать подарок.

— Другой раз как бывает: приходит человек купить подарок, а что выбрать, не знает. Предложишь одно, другое. И смотришь, уходит он довольный, со свертком в руках, — рассказывает продавец Лидия Григорьевна.

— Спрос у покупателей велик, — говорит заведующая магазином Таисия Васильевна Гончарова. — Чтобы удовлетворить его, я сама часто езжу на базу в районный центр за товаром. Когда люди уходят из магазина довольные, то и нам, продавцам, радость.

За перевыполнение квартальных планов товарооборота коллектива магазина неоднократно поощрялся денежными премиями. Эти четыре женщины не только хорошо работают, но и являются активными общественницами. Т. В. Гончарова — в женсовете, Л. Г. Мирончук — член товарищеского суда, Т. С. Хохлявина — участница художественной самодеятельности. Высокое звание «Бригада коммунистического труда» коллектив полностью оправдывает.

А. СИРИК.



Первоклассным специалистом и добросовестным работником считают в колхозе «Родина» электросварщика Виктора Плотникова. Большую помощь оказывает он в горячие дни страды своим механизаторам: в любое время, в любое место его «Беларусь», на котором установлен сварочный аппарат, спешит к нему помочь. И в том, что в течение всей уборки колхоз шел в числе лидеров, есть доля труда и электросварщика В. Плотникова.

На снимке: В. Плотников.

Фото И. ВАСЬКИНА.

СЕЛЬСКИЕ НОВОСТРОЙКИ

Кто давно не был в Пьянове, приехав сюда, немало удивится — настолько сильно изменился внешний облик села. Разделявшего когда-то Пьяново и Плещки полуторакилометрового пустыря как не было. На месте его отстроен целый ряд новеньких домов для переселенцев. Значительно обновились также многие дома пьяновских колхозников. Четыре года назад здесь открылся новый Дом культуры, немного позднее красиво вписались в сельскую улицу новые здания детского сада, восьмилетней школы, правления колхоза.

Большое строительство ведется в колхозе и нынче. Шесть строящихся объектов. Для колхоза это внушительная цифра. 225 тысяч рублей освоено здесь на строительные работы только на первое октября. В числе новостроек — два объекта (пристройка к школе и новый свинарник-маточник) — пусковые.

В этом году в хозяйстве построено также новое картофелехранилище емкостью на 200 тонн и небольшой склад для хранения химикатов.

З. ДМИТРИЕВА.

В стадии строительства (выложены стены, перекрытия, настланы части полов, доделываются оконные проемы) — ремонтные мастерские на 50 мест. Наемная бригада, которая работает на этом объекте, обещает через месяц закончить крышу и оптукатурить здание.

Другая бригада работает на постройке склада для фуража на втором производственном участке. Сейчас идет кладка стен. Строители намерены сдать его при условии, если колхоз обеспечит их стройматериалами.

И это не все. По плану до конца года намечено построить еще пять домов для переселенцев.

— Работы много, — говорит прораб колхоза Эдуард Федорович Зайдель. — Беда в том, что не хватает рабочих рук, и очень плохо у нас на стройке техническое оснащение: нет ни бетономешалки, ни бензопил, ни подъемного крана. Все приходится делать вручную. А это, как известно, и тяжело, и дорого обходится колхозу.

И. ИЛЬИН,

рабкор.

ПЬЯНИЦ СУДИТ КОЛЛЕКТИВ

В соответствии с Постановлением Совета Министров СССР от 16 мая 1972 года и Президиума ВЦСПС от 19 июня 1972 года «О задачах профсоюзных организаций по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом» пункт 6 «Инструкции о порядке выдачи застрахованным больничным листов» дополнен следующим положением: «При заболеваниях вследствие опьянения или действий, связанных с опьянением, а также вследствие злоупотребления алкоголем (травмы, алкогольный психоз, белая горячка, хронический алкоголизм) больничные листки при амбулаторном и стационарном лечении не выдаются. В этих случаях лечебным учреждением выдается справка».

Пункт 54 «Положения о порядке назначения и выплаты пособий по государственному

социальному страхованию» изменен и изложен в следующей редакции: «При заболевании вследствие опьянения, а также вследствие злоупотребления алкоголем (травмы, алкогольный психоз, белая горячка, хронический алкоголизм) больничные листки не выдаются и пособия по временной нетрудоспособности не выплачиваются. Пособие по временной нетрудоспособности в выплачивается со дня приемления Постановления Совета Министров СССР».

Как видно из вышеизложенных документов, приходит конец разгулу пьяниц, которые наносят огромный моральный вред коллективу. Ведь совсем недавно еще было так, что

вместо осуждения выпивохи, который заболел или травмировался в состоянии опьянения, ему еще государство выплачивало денежное пособие. Сейчас этому наступил конец. Помощник машиниста электровоза И. Г. Сухих, будучи на больничном листке, неоднократно пил спиртные напитки. Местный комитет оборотного депо, руководствуясь документами правительства, лишил Сухих оплаты по больничному листку. А на днях товарищеский суд разбрал недостойное поведение другого помощника, В. И. Золотаева, который в нетрезвом состоянии пытался надругаться над женщиной. И только вмешательство граждан предотвратило преступление. Нужно было видеть, с каким

возмущением и гневом выступали на суде рабочие и служащие оборотного депо. В частности, машинист электровоза В. Д. Фивков сказал: «Вот такие опустившиеся пьяницы мешают людям спокойно жить, трудиться и отдыхать, наносят обществу и семье большой вред, чернят наш рабочий коллектив. За совершивший поступок Золотаев должен понести суровое наказание».

Еще категоричней выразился машинист В. Титов: «Я проработал в оборотном депо много лет, но такого позора у нас еще не было. Таким, как Золотаев, не место в нашем коллективе». Сурового наказания требовали для пьянички и другие выступающие. А ведь

Поведение Золотаева сурово осудил товарищеский суд, но в рабочем коллективе решили его оставить, рассудив, что он сумеет сделать выводы из всего случившегося, и с помощью товарищей вновь обретет нормальный человеческий облик.

ИДЕТ ПОДПИСКА

ЖУРНАЛ „СЕЛЬСКАЯ НОВЬ“

Всем, кто живет и трудится в деревне, адресуется этот ежемесячный массовый научно-популярный журнал.

— В нашем журнале, — рассказывает главный редактор «Сельской новь» А. А. Куликов, — публикуются материалы по проблемам агрономии, биологии, зоотехнии, ветеринарии. Статьи написаны популярно, доступны для широкого читателя. Мы стремимся чаще помещать живые репортажи из научно-исследовательских институтов, конструкторских бюро, связанных с сельским хозяйством, очерки об ученых. Наши постоянные рубрики — «Пятилетка: основные направления», «Подлежат внедрению», «Сила примера». Недавно в одном из номеров журнала коллектив совхоза «Безымянский» Саратовской области обстоятельно рассказал, как он борется за отличное качество молока, сдаваемого государству. Редакция получила на публикацию отклики. Так стала постоянной тема «Девятая пятилетка—пятилетка качества». Рубрику «Искусство руководить» нам «подарила» директор совхоза «Рационализатор» Новгородской области Герой Социалистического Труда Е. Зябликова. «Сельская новь» продолжает эту важную и нужную для руководителей колхозов и совхозов тему.

Новое, интересное, что рождается и сейчас на селе, редакция стремится заметить, поддержать, сделать достоянием читателей. Писатели, общественные деятели, психологи рассказывают со страниц журнала о различных жизненных явлениях и процессах, об интересных новинках науки. Как показывают письма читателей, многих привлекают материалы рубрики «В кругу семьи», репортажи о культуре и быте села, досуге сельской молодежи, а также раздел «Природа. Люди. Жизнь». А в разделе «Ваш дом и хозяйство» даются ответы на самые разные вопросы: как лучше расставить мебель в доме, оборудовать кухню, как получить хороший урожай картофеля, овощей, плодов на приусадебном участке и т. д.

С осени этого года в журнале открывается большой раздел «Школа делового человека». Это — экономическая школа для сельских руководителей, для всех читателей, занимающихся экономическим самообразованием.

— В будущем году, — говорит в заключение А. А. Куликов, — мы постараемся вполне узелить также запросы читателей, поступающие по конкурсу «Твоя страна», с тем, чтобы каждый сельский труженик мог найти в журнале «свою», наиболее близкую тему, «свой» полюбившийся жанр.

Новое, интересное, что рождается и сейчас на селе, редакция стремится заметить, поддержать, сделать достоянием читателей. Писатели, общественные деятели, психологи рассказывают со страниц журнала о различных жизненных явлениях и процессах, об интересных новинках науки. Как показывают письма читателей, многих привлекают материалы рубрики «В кругу семьи», репортажи о культуре и быте села, досуге сельской молодежи, а также раздел «Природа. Люди. Жизнь». А в разделе «Ваш дом и хозяйство» даются ответы на самые разные вопросы: как лучше расставить мебель в доме, оборудовать кухню, как получить хороший урожай картофеля, овощей, плодов на приусадебном участке и т. д.

С осени этого года в журнале открывается большой раздел «Школа делового человека». Это — экономическая школа для сельских руководителей, для всех читателей, занимающихся экономическим самообразованием.

— В будущем году, — говорит в заключение А. А. Куликов, — мы постараемся вполне узелить также запросы читателей, поступающие по конкурсу «Твоя страна», с тем, чтобы каждый сельский труженик мог найти в журнале «свою», наиболее близкую тему, «свой» полюбившийся жанр.

СССР—АВСТРАЛИЯ: 30-ЛЕТИЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ

(особенно овцеводства).

Все это предопределено быстрые темпы экономического развития Австралии, которая входит ныне в первую десятку экономически наиболее развитых капиталистических стран. По производству и экспорту своего традиционного товара — шерсти Австралия занимает первое место в мире. Ей принадлежит также одно из первых

ние годы в связи с общим потеплением политического климата в мире в отношениях между обеими странами произошли положительные сдвиги.

В 1965 году между Австралией и СССР было заключено торговое соглашение, положительно сказавшееся на развитии экономических связей между ними: объем советско-австралийской торговли возрос с тех пор почти в два раза. Австралийские деловые круги все отчетлинее понимают рискованность односторонней ориентации экономических связей страны на Запад. Это подтвердили и недавние валютные потрясения в капиталистическом мире, и предстоящее вступление Англии в общий рынок. И то и другое создает новые преграды для австралийского экспорта, особенно в Англию, куда до сих пор шла значительная часть австралийских товаров. Поэтому Австралия заинтересована в развитии взаимовыгодных экономических связей с другими странами, в том числе с социалистическими.

Советский и австралийский народы заинтересованы в дальнейшем развитии связей и всестороннего сотрудничества между их странами. Это отвечает также интересам укрепления мира и международной безопасности.

В. СЕРОВ (ТАСС).

Татьяна НИЗАМОВА

ЖЕСТОКОСТЬ

Нет, не было в жизни ее такого дня, когда бы она не услышала человека, не поняла, когда бы в ответ на ласку выказала недовольство или строительство. В беде и радостях она была наилучшим другом человека. На лошадь можно было всегда положиться, а вот на человека, выходит, — не на любого.

В ту морозную февральскую ночь недобрые руки коснулись лошади. Но она привыкла доверять людям и послушно пошла за ребятами из теплой конюшни на мороз. А они предали друга, поставили под удар лошади.

Может, Виктор тут же понял, что совершил нечто ужасное и бросился искать лекаря, чтобы спасти лошадь? Ничуть. За ветеринаром побежали другие. Да и то поздно.

Ну, а если бы Цыплаков решил попугать не только коня, но и всадника? Страшно подумать, к чему могло бы такое привести...

Суд, оценивая действия Виктора Цыплакова, признал их хулиганскими с проявлениями исключительного цинизма. Назначая меру наказания преступнику, суд гуманно подумал о родителях Цыплакова, чего не сделал он сам. Учитывая материальное положение семьи, суд постановил взыскать в пользу совхоза с Цыплакова только балансовую стоимость лошади, хотя стоит она дороже.

На скамье подсудимых рядом с Цыплаковым сидел Борис Цуканов. Это его ножом была убита лошадь. Как установила экспертиза, нож относится к категории охотничих, самодельного изготовления, и является холодным оружием. Так вот с таким «ножичком» и отправился Борис на прогулку по ночной деревне, да еще похвалился перед другими находкой. Он не предполагал, что в этот вечер

(Окончание. Начало в № 123).

его ножом совершился преступление. Но ведь общизвестно, что холодное оружие носить при себе нельзя. Борис видел, что Цыплаков был пьян. И тем не менее отдал ему нож. Почему же он даже не попытался уговорить Виктора вернуть нож, почему вместе с другими ребятами не отобрал оружие силой? Побоялся? Возможно. Но не будь Борис и остальные так пассивны, преступление не совершилось бы. Судили Бориса лишь за то, что носил при себе оружие, но перед совестью своего он в ответе и за гибель лошади.

Соседи, товарищи, преподаватели профтехучилища, где учился Борис, просили суд не лишать свободы Цуканова, поверить ему, передать на воспитание коллектику ПТУ. И суд, учита эти просьбы, приговорил Бориса к одному году лишения свободы условно.

А теперь о тех, кто, несомненно, способствовал преступлению. Трое подростков самовольно взяли вечером на конюшне лошадей покататься. Как называть это? Мальчишеской шалостью, тгой к конному спорту? Наверное, кое-кто увидел в этом поступке чисто ребяческий интерес к романтике, безобидное желание покататься верхом. Но юридически — это кражка.

Между прочим, как мне сказали в Московском областном суде, самовольная верховая езда становится некоторым образом, явлением. Вот в деревне Кокино трое несовершеннолетних хулиганов, угрожая вилами женщине-сторожу, взяли лошадь. Утолив свой «спортивный» интерес, они бросили коня в другой деревне. Хулиганы справедливо наказаны. Нашлись любители покататься верхом и в поселке Федино совхоза «Воскресенский». Когда

лице милиционера, они набросились на него в четвером и стали избивать! Вот вам и любовь к лошадям, к верховой езде! Как близки чертость, глумление над бессловесным животным и насилие над человеком!

Не правильнее ли вместо снимок «расшалившихся» мальчиков дать им почувствовать всю меру ответственности за свои поступки? Чтобы потом не разводить руками, не хвататься за голову — не досмотрели, не придали значения. И строго спрашивать нужно не только с самих подростков, но и с их родителей. Действительно, кто, как не родители, должны знать, где и с кем проводят время их дети, да еще поздно вечером? Без участия, невнимательность, порой полное безразличие к личной жизни сына или дочери — вот что должно быть поставлено в вину таким людям. От попустительства, равнодушия старших и произрастает иной раз жестокость и цинизм несовершеннолетних.

И, наконец, нужно отметить еще одно, может быть решающее обстоятельство в печальном деле о гибели лошади. Подросткам из деревни Острога не составило труда проникнуть на конюшню: брат одного из них — конюх, который должен был дежурить на конюшне, в тот вечер изрядно выпил и распорядился по своему: лег спать и не пришел на дежурство. А Виктор Цыплаков, не будь пьяным, не стал бы требовать себе персонального коня. Как видите, и в том, и в другом случае (а впрочем, и в большинстве совершенных преступлений) корень зла — пьянство. И, чем скорее мы этот корень вырвем, тем спокойнее будет наша жизнь.

Журнал «Сельская новь», № 9 за 1972 год.

БЕСЕДА на международные ТЕМЫ

вых мест по производству и вывозу мяса, молочных продуктов и некоторых других сельскохозяйственных товаров.

За последние годы довольно бурно развивалась и австралийская промышленность, значительная часть которой находится под контролем иностранного капитала, главным образом английского и американского.

Отношения между СССР и Австралией, установленные в грозные дни совместной борьбы против германского фашизма и японского милитаризма, за истекшие 30 лет развивались довольно сложным путем. В период «холодной войны», когда австралийская реакция развернула оголтелую антисоветскую кампанию, эти отношения были временно «заморожены». Однако за послед-

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК,
16 ОКТЯБРЯ
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

18.58 Программа передач.
19.00 Для малышей. «Я сам».

19.30 Газета «Правда» — газета миллионов.

19.50 Кемеровский ЦНТИ предлагает: «Механизация подготовительного и вспомогательного производства».

20.00 Неделя. Информационная программа.

20.30 Показывает Советская Белоруссия: «Запомни этот день». Художественный фильм.

21.45 Страна уборочная.

22.30 Для заочников «Курс начертательной геометрии». Лекции 1 и 2.

Завод «Спецмашдеталь» объявляет набор на курсы наладчиков автоматов. Срок обучения 6 месяцев. Учащимся выплачивается ежемесячно стипендия 75 рублей. Начиная с 3-го месяца обучения, кроме стипендии, за изготовленную продукцию оплачивается сдельным расценкам.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Кинотеатр «Колос»

14, 15 октября. Новый широкоэкраный художественный фильм «Ключ». Начало 14-го в 17, 19, 21 час, 15-го в 15, 17, 19, 21 час.

16, 17 октября. Новая широкоэкранная цветная музыкальная кинокомедия «Тень». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

14 октября. Художественный фильм «Жаждя». Начало в 17, 19, 21 час.

15 октября. Новый широкоэкраный художественный фильм «Последний форт». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

Утерян мотовелосипед. Напечатавший его просим сообщить по адресу: Промышленная, ул. Крупской, 70. Башкову.

Промышленновское районо объявляет прием учащихся в 5—11 классы на заочное отделение без отрыва от производства. Учебно-консультационные пункты открыты при всех средних и восьмилетних школах. Заявления подавать по месту жительства.

Заочное отделение районо.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 94 о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

Промышленновское линейное управление автомобильных дорог — дорожного мастера для работы в Плотниковском ДРП на ст. Плотниково. Жилплощадь предоставляется; шофер; рабочих для строительства административного здания.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58. ТИПОГРАФИИ: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 1533. Промышленновская районная типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 8034.